

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 10 августа 1967 г.

№ 124 (9474)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

В БЮРО ГК КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Передовым коллективам — переходящие знамена

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ

Бюро Люберецкого ГК КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта и строек района за II квартал с. г.

В постановлении, принятом по этому вопросу, говорится, что, борясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, коллективы предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций р-на успешно справляются с принятыми социалистическими обязательствами. План II квартала выполнен промышленностью района по валовой продукции на 103,2 процента и по товарной — на 106,7 процента. Рост выпуска продукции к I кварталу текущего года составил по товарной продукции 3,8 процента. За квартал сдано сверх плана продукции на 3,5 миллиона рублей. Задание по росту производительности труда перевыполнено на 4,2 процента. От снижения себестоимости продукции дано 1017 тыс. рублей экономии и 1474 тыс. руб. сверхплановых накоплений.

Работниками железнодорожного и автомобильного транспорта за II квартал с. г. перевезено сверх установленного плана 751 тыс. тонн народнохозяйственных грузов, сэкономлено 374 тыс. литров горючего, дано сверх плана 175 тыс. рублей прибыли. Железнодорожниками снижен простой вагонов на 1,3 часа.

Успешно справились с планом и социалистическими обязательствами второго квартала строительные организации района. За полугодие ими введено в эксплуатацию 41,9 тыс. кв. метров жилой площади при плане 30 тыс. кв. метров. План строительно-монтажных работ выполнен по генподряду на 113,4 процента, в

том числе собственными силами — на 118,5 проц. Выработка на одного работающего составила 106,4 процента. За квартал строителями получено 174 тыс. руб. сверхплановой прибыли.

Среди предприятий машиностроения, приборостроения и промышленности стройматериалов лучших результатов в соревновании за II квартал добился коллектив завода им. Ухтомского, выполнивший квартальный план по выпуску валовой продукции на 103,6 процента и по товарной продукции — на 105,2 проц. Производительность труда возросла против плана на 5,4 проц., заводом дано 220 тыс. руб. сверхплановой прибыли.

Хорошо работали также во II квартале коллективы ДОКа-13, заводов Лыткаринского оптического стекла, торгового машиностроения, «Пластмасс» и ряда других.

Среди предприятий текстильной и местной промышленности лучше других работал коллектив Косинской трикотажной фабрики, выполнивший план по валовой продукции на 109,3 проц. и по товарной продукции — на 106,1 проц. Производительность труда возросла против плана на 7 проц. За квартал дано 33 тыс. руб. сверхплановых накоплений. Хорошо работали также коллективы коврового комбината, промкомбината РПС, фирмы «Труд».

Среди транспортных организаций лучших показателей в социалистическом соревновании добился коллектив Люберецкого автохозяйства, выполнивший план по перевезенным тонна-километрам на 104,3 проц., по перевозке грузов — на 101,3 проц. Производительность труда возросла на 6,8 проц. против плана. Хорошо также работают коллективы автобазы Московского территориаль-

ного транспортного управления, АТК-19, АТК-1 Союзгазпромстроя, Дзержинская АТК, автобазы РПС.

Среди строительных организаций района лучших результатов во II квартале добился коллектив СМУ-4 треста Особстрой-2, выполнивший план строительно-монтажных работ по генподряду на 133,4 проц. и собственными силами — на 110,4 проц. Выработка на одного работающего составила 105,2 проц. Хорошо работали коллективы Управления механизации № 2, ССМУ-55, СМУ-1 треста Особстрой-2, СУ-1 Союзгазпромстроя.

Среди предприятий бытового обслуживания лучших показателей добился коллектив треста № 2 Управления газового хозяйства.

Вместе с тем бюро ГК КПСС и исполком горсовета отметили, что заводы мостостроительного оборудования и крупных железобетонных панелей не справились с выполнением квартального плана по валовой и товарной продукции и производительности труда. Завод мостостроительного оборудования, Люберецкое карьероуправление «Союзформоматериалы» и завод по ремонту дорожных машин допустили удорожание себестоимости выпускаемой продукции. Восемь предприятий не выполнили плановых заданий по накоплениям.

ССМУ-72 и СУ ТЭЦ-22 не справились с планом строительно-монтажных работ по генподряду.

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета постановили.

За лучшие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании во II квартале юбилейного года, присудить первые места с вручением переходящих Красных знамен и с занесением на районную Доску почета:

по предприятиям машиностроения, приборостроения и промышленности стройматериалов — коллективу завода им. Ухтомского;

по предприятиям текстильной и местной промышленности — коллективу Косинской трикотажной фабрики;

по предприятиям автомобильного и железнодорожного транспорта — коллективу Люберецкого автохозяйства;

по строительным организациям — коллективу СМУ-4 треста Особстрой-2;

по предприятиям бытового обслуживания — коллективу треста № 2 Управления газового хозяйства.

За хорошую работу во II квартале на районную Доску почета занесены также коллективы: ДОКа-13, заводов торгового машиностроения, «Пластмасс», Лыткаринского оптического стекла, коврового комбината, станции Люберцы-1, промкомбината РПС, СУ-1 треста Союзгазпромстрой, Управления механизации № 2.

Отмечена хорошая работа во II квартале коллективов: Производственно-издательского комбината ВИНТИ, Малаховского экспериментального завода, фирмы «Строитель», Лыткаринского армопенобетонного завода, завода виноградных вин и безалкогольных напитков, Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, молокозавода, авторемонтного завода, фирмы «Труд», Люберецкой автобазы, АТК-19, АТК-1 Союзгазпромстрой, Дзержинской АТК, автобазы РПС, ССМУ-55, СМУ-1 треста Особстрой-2.

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета обратили внимание партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей предприятий, не справившихся с отдельными заданиями, на невыполнение установленных планов по выпуску продукции и другим технико-экономическим показателям и обязали их принять все необходимые меры для ликвидации отставания с тем, чтобы обеспечить выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия Великого Октября.

Кузнец ударник коммунистического труда завода буровых машин и инструментов Николай Андреевич Жабин — один из старейших работников этого предприятия.

— Незаменимый кузнец, — так говорят о нем на заводе. Николай Андреевич награжден значком «Отличник социалистического соревнования».

На снимке: Н. А. ЖАБИН (слева) и подручный И. М. ШАРИКОВ за разбором чертежа.

Фото А. Власовой.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- В юбилейном году — ударный труд
- В нашем парке
- За чистоту городских улиц
- Из истории района

В колхозах и совхозах района ИДЕТ ЖАТВА

Большее половины хлеба убрано в колхозе им. Дзержинского. На 5 августа здесь было сжато 394 га зерновых, намолочено 8280 центнеров зерна.

Уборка озимых в артели уже близится к концу. Комбайнеры переехали на последнее, малышевское поле. В ближайшие день-два все озимые будут сжаты.

УБРАНО 330 га ЗЕРНОВЫХ

Полным ходом идет уборка зерновых культур в опытном хозяйстве «Коренево». На 8 августа здесь убрано 330 га. Это половина всех площадей. Прошедшие дожди заставили корневцев несколько сбавить темпы хлебоуборки, но сейчас они нарастают.

По-прежнему впереди соревнующихся идут комбайнеры Кузьмин, Курилов и Усанов.

ШЕФЫ ПОМОГЛИ

Недавно к нам, на Томилинскую птицефабрику, приехали шефы — группа сотрудников Государственного института горнохимического сырья.

— Хотим помочь вам в прополке овощей, — сказал инженер Г. Балашов, которому было поручено возглавить бригаду. — Давайте нам работу.

Отвели им самый большой и сильно засоренный участок моркови.

Не испугались шефы, дружно принялись за дело. Морковь была очищена от сорняков.

Мы очень благодарны нашим шефам. Они оказали нам хорошую услугу.

Н. ДОМАРЕВ,

главный агроном Томилинской птицефабрики.

ГОТОВЯТ ЛИЧНЫЕ ПОДАРКИ

— Юбилею Советской власти подготовим свои личные трудовые подарки! — так решили доярки Лысцевской фермы колхоза им. Ленина. И слово у них крепкое.

По 4300 кг молока на каждую корову обязалась нынче надойти доярка Пантюхина. Фактически цифра у нее уже приближается к 3 тысячам.

С передовой дояркой многие меряются своими силами. Вот Шименина дала слово довести удой до 4100 кг на фуражную корову. Дала у нее идут неплохо. Она надояла за 7 месяцев по 2570 кг молока. А доярка Тихая добилась больше всех прибавки молока в нынешнем сезоне. Она увеличила надой на 390 кг на корову.



Экономическая учеба кадров

Все совхозы нашего района, как известно, уже месяц работают на полном хозяйственном расчете. В связи с этим большое значение приобрела экономическая учеба кадров. От агронома, зоотехника, управляющего отделением, бригадира требуется сейчас не только хорошо знать агротехнику или зоотехнику, но и вести подсчет, во что обходится каждая работа.

Обсудив задачи своих партторганизаций в связи с переходом на хозрасчет, коммунисты совхозов обязали партийные комитеты обеспечить прежде всего учебу руководящих кадров. Как уже сообщалось в нашей газете, хорошо поставлена такая учеба в совхозе им. Моссовеца.

Утвержден план занятий руководящих работников и специалистов партбюро совхоза «Марфино». В программу занятий включены такие темы, как «Планирование совхозного производства в условиях полного хозяйственного расчета», «Структура себестоимости овощного производства и пути ее снижения», «Пути повышения рентабельности овощеводства закрытого грунта. Прибыль и ее распределение», «Фонд укрепления и расширения хозяйства и социально-культурных мероприятий. Страховой фонд» и другие.

Серьезная учеба ведется и в других хозяйствах. Понятия «прибыль», «рентабельность» и другие становятся близкими всем. В этом залог успеха.

А. БОГОЛЕПОВА,
инструктор ГК КПСС.

„Партийная жизнь“ № 15

Вышел в свет очередной, пятнадцатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем публикуются передовая «Важный рычаг подъема сельскохозяйственного производства», статья первого секретаря Краснодарского крайкома КПСС Г. Золотухина «Идеологическая работа и творческая активность масс».

Под рубрикой «Из летописи ленинской партии» журнал публикует очередную обширную подборку документов, цифр, фактов под общим названием «В борьбе за построение социализма».

Вопросам организационно-партийной работы посвящены статья председателя внештатной партийной комиссии при Бобруйском райкоме партии (Белоруссия) В. Антушевича «Активный помощник», заметки партгруппы мартезовского цеха метизно-металлургического завода (г. Ревда) В. Пузанова «Живинка в деле», переписка с читателями «Не опекайте, а помогайте советом».

Раздел «Идеологическая работа» представлен обзором писем и корреспонденциями о подготовке к 50-летию Великого Октября.

Библиотека Октября

«Ленин в 1917 году» — так называется сборник, подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС совместно с Политиздатом. В него вошли воспоминания о Владимире Ильиче Ленине видных деятелей нашей партии и ветеранов революции, а также воспоминания людей, встречавшихся с Ильичем и слушавших его выступления в бурные дни 1917 года.

Материалы сборника освещают период с момента приезда Ленина в Россию 3 (16) апреля 1917 года и до III Всероссийского съезда Советов, состоявшегося 10—18 (23—31) января 1918 года.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

10 августа 1967 г.

2 стр. № 124 (9474)

ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



Петроград. 1917 год. Отряд революционных солдат.

Учебники для учащихся

Секретариат ВЦСПС рассмотрел вопрос об участии профсоюзных организаций в обеспечении учащихся средних школ учебниками.

Профсоюзным организациям предложено разъяснить рабочим и служащим необходимость создания библиотечных фондов школьных учебников и учебных пособий, которые явятся первым шагом на пути к бесплатному обеспечению учащихся учебниками.

Библиотечные фонды будут создаваться путем сбора использованных учебников (с согласия родителей) при переходе учащегося из класса в класс, за счет экономии средств, предусматриваемых по государственному бюджету на содержание школ, и за счет средств, выделяемых на эти цели шефствующими предприятиями, колхозами, совхозами, профсоюзными и другими организациями.

ФЗМК рекомендовано принять участие в создании таких

фондов при начальных, восьмилетних и средних общеобразовательных школах, в том числе при школах рабочей и сельской молодежи, заочных школах, проводить систематическую работу по воспитанию у школьников и учащейся молодежи бережного отношения к учебникам.

Следует организовать при библиотеках книжные полки школьных учебников и пособий, открыть в красных уголках предприятий и общественных читальни с постоянными или периодическими фондами учебной литературы, учебников и пособий.

В необходимых случаях ФЗМК могут выделять подшефным общеобразовательным школам средства на приобретение учебников.

Министерство просвещения СССР по просьбе ВЦСПС выделяет до пяти процентов тиража учебников для школ рабочей и сельской молодежи.

Праздники в парке

Многие люберецкие уже имеют два выходных дня в неделю, а кто не имеет — будет иметь. Проблема отдыха приобретает в связи с этим еще большее значение. И коллектив сотрудников Люберецкого парка культуры и отдыха старается, чтобы не «за тридевять земель», а у нас, в городе, жители могли интересно провести досуг.

Парк становится подлинным районным центром в дни традиционных праздников. Этим летом проведено шесть праздничных гуляний, в которых принимали участие не только жители нашего города, но и сотни гостей из Лыткарина и поселков.

Многолюдно у нас и в обычные субботние, воскресные и даже будничные дни. И все находят себе занятия по душе. Популярными стали различные аттракционы, особенно такие, как «Колесо-обозрение», «Русские качели», «Выражные самолеты», «Цепная карусель», «Спиральная карусель», «Звездочка», «Грибок» и другие. Ежедневно на них бывает по 2—3 тысячи человек, а в воскресные дни — гораздо больше.

Наконец, мы можем сказать, что скоро войдет в строй планетарий, который по вине Люберецкого ремонтно-строительного управления строится уже свыше двух лет. Московский планетарий и его мастерские уже приступили к монтажным работам, приобретено все оборудование. Скоро нашим школьникам не нужно будет ехать в Москву, чтобы увидеть «вблизи» Луну, планеты и звезды.

Не стоит в стороне парк от массово-политической работы. С интересом, например, была выслушана недавно многочисленными отдыхающими лекция Д. Майорова о международном положении. К концу месяца у нас будет готова большая географиче-

ская карта мира, у которой раз в неделю на открытой площадке будут выступать лекторы общества «Знание».

В ближайшие субботу и воскресенье состоятся очередные массовые гуляния, посвященные Дню физкультурника и Дню строителя. На стадионе будут проведены массовые спортивные выступления, а в парке отдыхающих займут массовики — артисты Мосастрды, а затем будет дан концерт артистами Москонцерта. Все закончится танцевальным балом и фейерверком.

Что делается и что нужно сделать, чтобы в парке было еще веселее, удобнее посетителям?

Прежде всего лицом к парку должны повернуться руководители торгующих организаций Д. Гончаров и Н. Шанов. По утрам у нас еще можно видеть работающий буфет, лоточниц, но; как правило, они свертывают работу в 12 часов дня. А большинство ведь отдыхающих приходит к нам после обеда, вечерами. Выпить стакан воды, купить мороженое, бутерброд — для них целая проблема. Давно пора эту проблему решить.

Теперь, когда материальная база парка почти создана, назрел вопрос о строительстве в парке читальни и помещения для игры в шахматы, шашки, домино.

Предполагается, что парк в нынешнем году и в зимнее время будет работать. Нужны незначительные средства, чтобы, например, организовать школу фигурного катания.

И еще одно новшество. В парк многие приходят с ребятами. Для них мы скоро откроем прогулочную станцию, где можно будет в любое время взять все, что надо для детей: коляску, велосипед и т. д.

М. ГЛУЗМАН,

директор Люберецкого парка культуры и отдыха.

Еще раз об Ане Халдиной

Помещая очерк «Товарищ Аня» (29 июля с. г.), редакция надеялась, что откликнутся ее родственники или знакомые. Мы не ошиблись. В первый же понедельник (газета вышла в субботу) в редакции появился крайне взволнованный посетитель — В. Т. Зубченко.

— Аня, о которой вы написали, — сказал он, — приходится родной сестрой моей жене Софье Николаевне...

И он положил на стол книгу старых документов, фотографий, газетных вырезок. Теперь можно, наконец, стереть последние белые пятна в биографии юной революционерки.

Анна Халдина родилась 22 января 1902 года (как свидетельствует запись в метрической книге церкви села Красково). Жила она постоянно в Малаховке. Школьные годы ее прошли в Московском Маринском училище.

В аттестате сказано, что она окончила курс семи общих классов и при отличном поведении показала успехи: отличные — по педагогике, очень хорошие — по русскому языку и словесности, математике, истории, географии, физике, космографии, хорошие — по немецкому языку и удовлетвори-

тельные — по французскому языку. В первых четырех классах изучала естествоведение. Сверх упомянутых предметов Аня обучалась рисованию, живописанию, рукоделию, хорошему пению, гимнастике и танцам. Аттестат выдан 2 июня 1918 года.



По этому аттестату Халдина имела право получить, не подвергаясь особым экзаменам, свидетельство на звание домашней учительницы. Но Аня пошла другим путем — она решила учиться дальше и подала заявление на юридический факуль-

тет Высших женских курсов в Москве.

Лето Аня провела в родной Малаховке, много читала, увлекалась велосипедным спортом. («Удостоверение. Выдано Малаховским поселковым исполнительным комитетом г. А. Н. Халдиной в том, что за ней зарегистрирован в комитете велосипед № 8812... Малаховка, 4 июля 1918 г.»).

А осенью снова за учебники. («Удостоверение. Дано сие г-же Халдиной Ане Николаевне на предмет вьезда в Москву в том, что г-жа Халдина Анна Николаевна состоит слушательницей 1-го семестра юридического факультета юридических курсов, учрежденных В. А. Полторацкой, и обязана явиться в учебное заведение для слушания лекций. Директор курсов (подпись), 25 сентября 1918 г.»).

Но недолго Аня посещала курсы — в экзаменационной ее книжке нет ни одной отметки и только сказано, что деньги за первый семестр уплачены. В это время Аня близко знакомится с революционером Кропотковым, ее наставником и другом, и с головой уходит в революционную работу. С 15 ноября 1918 г. А. Хал-

дина — сотрудница агитационного отдела Московского Совета.

Дальнейшее читателям известно. 25 сентября 1919 г. Аня Халдина, Н. Кропотков и другие товарищи погибли при взрыве бомбы в помещении МК партии. Ане было тогда 17 лет.

Ани отец — Николай Никитович и мать — Мария Михайловна родом из под Коломны. Как уже писалось, Н. Халдин торговал в Малаховке. Он надолго пережил свою дочь, умер уже в годы Отечественной войны.

В Малаховке (1-я Коммунистическая, дом 1) живет сестра Ани Софья Николаевна Булгакова, в прошлом артистка Большого театра. Сейчас она на пенсии — недуг не выпускает ее из дома.

В архиве Софьи Николаевны сохранились фотокарточки Ани. Одну из них мы и воспроизводим. Не взыщите, если отпечаток получится слабым: фотография старинная да к тому же сделан переносом.

Редакция благодарит С. Булгакову и ее мужа В. Зубченко за доставленные материалы.

А. БЕЛОВ.



Ударник коммунистического труда Нина Ивановна Харламова работает оператором ДСП блок-поста ст. Люберцы-1. Она является одной из активных участниц общественной жизни станции. Нина Ивановна с честью выполняет взятые социалистические обязательства к юбилею страны.

На снимке: Н. И. Харламова за работой.

Фото В. Гапонова.

Убережь пчел от падевого меда

Сухое жаркое лето этого года создало благоприятные условия для образования падевого меда на деревьях и кустарниках: липе, дубе, вязе, осине, иве, орешнике. За отсутствием цветочного взятка пчелы вынуждены были лететь и слизывать сахаристые образования на листьях и складывать в соты в виде запаса.

Падевый мед не имеет медового запаха, тягуч, темный на цвет, плохо кристаллизуется, на нем пчелы плохо зимуют.

Чтобы не допустить гибели пчел на зимовке, необходимо в августе из гнезд пчел откачать мед на 60—70 процентов и заменить сахарной подкормкой.

Способ приготовления подкорм-

ки таков: на 3 части сахара берут 2 части крутого кипятка и в остуженный сироп добавляют 0,3 грамма уксусной или щавелевой кислоты из расчета на один кг разведенного сахара.

Такой, предварительно подготовленный сироп дают пчелам на ночь большими порциями по 3—4 кг в специальные кормушки, подставляя в ульи до полного удовлетворения семьи пчел, идущих в зиму.

Своевременно также следует позаботиться о постройках и ремонте зимовников для пчел.

В. БОГАЧЕВ,

ст. зоотехник-пчеловод Люберецкого межрайонного управления сельского хозяйства.

Родительский лекторий

Развернулась деятельная подготовка к новому учебному году. Уже возвратились из отпусков многие преподаватели. Они приходят в школы, намечают планы работы и готовы принять участие в традиционной городской методической конференции учителей, которую ежегодно проводит районный отдел народного образования. На этой конференции они обмениваются своим методическим опытом, делятся планами воспитательной работы с учащимися.

На конференции станет известно об опыте директора люберецкой начальной школы № 7, председателя постоянной комис-

сии по народному образованию, депутата городского Совета Н. С. Алексеевой, о том, что в школе, как и в прошлом году, намечено организовать постоянно действующий родительский лекторий. Перед родителями по школьному радио выступают раз в месяц с лекциями на темы педагогики, санитарии и гигиены преподаватели М. М. Наумова, Ф. М. Белова и другие. В чтении лекций примут участие и врачи 2-й Люберецкой больницы. Особое внимание будет обращено на организацию правильного режима школьников.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

СДАВАЙТЕ СТАРЫЕ КИНЕСКОПЫ

Куда девать отработанные, старые кинескопы? С таким вопросом обратился в нашу редакцию М. Львов.

Мы попросили ответить на него начальника Люберецкого телевизионного ателье № 14 А. С. Музыкантова. Ниже печатаем его ответ.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ или продление срока службы отработанных, старых кинескопов имеет большое народнохозяйственное значение. Оно позволяет сэкономить сотни тонн ценнейшей специальной стали, идущей на изготовление конусов для кинескопов 40ЛК-1Б, 43ЛК-2Б, и стекла для всех типов кинескопов.

Впервые в нашей стране начали восстанавливать отработанные (дефектные) кинескопы десять лет назад в Баку.

Затем организовали мастерские по регенерации кинескопов и в других городах. В настоящее время такие мастерские имеются в Уфе, Одессе, Ставрополе, Ростове, Новосибирске, Брянске, Львове и других городах.

В недалеком будущем мастерские по регенерации кинескопов будут организованы в Москве и области.

Люберецкое телевизионное ателье и его филиалы в Лыткарине, Жуковском, Раменском, Бронницах, пос. Дзержинского постоянно принимают отработанные кинескопы для отправки на Львовский электроламповый завод и в Ставропольскую регенерационную мастерскую.

В соответствии с техническими условиями для целей регенерации принимаются кинескопы, не имеющие механических повреждений,

а именно: царапин на лицевой стороне экрана, трещин в местах спаек, повреждений анодного вывода, отколов акводака, прожета и других повреждений люминофора.

Кинескопы типа 35ЛК-2Б, годные для регенерации, принимаются по цене 1 р. 80 коп., кинескопы 40ЛК-1Б, 43ЛК-2Б, 43ЛК-3Б (чисто стеклянные) — по 3 рубля. Кинескопы 43ЛК-9Б — по 4 р. 50 к., а 53ЛК-2Б — по 6 р. 50 к. Металлические конусы от кинескопов 40ЛК-1Б и 43ЛК-2Б принимаются по цене 1 р. 20 коп.

В телевизионном ателье и его филиалах всегда бывают в продаже реставрированные кинескопы по сниженной цене, причём срок гарантии реставрированных кинескопов такой же, что и новых, хотя по цене они в два раза дешевле.

Просим телезрителей сдавать старые, отработанные кинескопы, кроме 18ЛК-5В и 31ЛК-2Б, в телевизионные ателье и филиалы.

А. МУЗЫКАНТОВ,

нач. телевизионного ателье № 14.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

10 августа 1967 г.
№ 124 (9474) 3 стр.

Улицы нашего города

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы по благоустройству Люберец сделано немало. Тысячи горожан работали на воскресниках и субботниках. Отряды школьников убирали весной улицы и дороги. Старания были не напрасны. Если проехать на машине или автобусе вдоль Октябрьского проспекта — центральной магистрали города, — то картина впечатляет.

Но так выглядят далеко не все улицы.

Вот ул. Калараша, совсем рядом с Октябрьским проспектом. Здесь сверкают свежими окнами дома-новостройки. Строители только что покинули новый пятиэтажный дом. Они разравнивали около него территорию, покрыли асфальтом дорожки и... оставили после себя бидоны из-под краски, ржавые ведра.

Улицу редко убирают, дворники, видимо, здесь живут припеваючи. Тротуары и мостовая покрыты мусором. Из разбитого ящика вывалились отходы. Повсюду обрывки бумаги и древесная стружка.

На облик ул. Калараша влияет ДОК-13, расположенный в конце ее. По улице постоянно курсируют его грузовики с древесными отходами без предохранительных тентов. Вот и остается за ними атакый шлейф из стружек, опилок и прочего мусора. Поэтому и видишь здесь битые керамические трубы, железные банки, тросы. Венчает все холм из строительного мусора на углу улиц Смирновской и Калараша, — своего рода памятник антисанитарии.

Ближе к Октябрьскому проспекту лежит улица Кирова. У дома № 5/11 знакомая картина: валяются рваный матрац, бутылки, бумага и прочий мусор.

Не лучше и у других домов, принадлежащих частным лицам. Ворохи старой тары, прогнившие бревна со следами обоев. Возможно, владельцы домов считают, что их барахло «украшает» улицу.

А вот Котельническая улица и Котельнический проезд. Последний с чьей-то «легкой руки» превратили в свалку. Говорят, здесь Люберецкое ремонтно-строительное управление принимает грунт и строительный мусор для подсыпки территории под строительство базы. Но представителя управления здесь нет, и содержимое грузовиков сваливают где попало. Везде разбросаны палки, бревна, старые автомобильные скаты. Брось кто-нибудь окурок по неосторожности и быть пожару. Кстати, здесь уже был пожар. И сейчас обугленное строение мрачно маячит среди свалки.

Интересно, чем занимается районная инспекция пожарного надзора и как смотрит на это участковый уполномоченный Э. Бабинович? Почему нельзя призвать к ответу администрацию предприятий, расположенных здесь, — КПП Союзгазпромстроя, Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрики, автобазы ПОСПО, завода «Монтажавтоматика» и других, захламляющих территорию.

Начальник отделения милиции т. Родионов сказал, что предприятия неохотно выполняют предписания административных органов, действуя по поговорке: «Иван кивает на Петра, а Петр — на Ивана». Принять действенные меры против какого-нибудь ру-

ководителя трудно, так как до сих пор территория города не распределена между предприятиями и учреждениями. Участковые милиционеры буквально мечутся

между официальными лицами, уверенными в своей безнаказанности. В подтверждение сказанному т. Родионов показал рапорт участкового уполномоченного Н. Приходько, который хотел составить акт на завхоза больницы завода имени Ухтомского за мусор у ведомственного забора. Завхоз, ссылаясь на то, что мусор приносит ветер с соседнего квартала, отказался убирать территорию и не назвал свою фамилию. Тогда Приходько вынужден был составлять протокол в присутствии главврача больницы.

Пока милиция привлекла к ответственности 65 лиц. Но, видимо, мало это помогло.

Наш город борется за город высокой культуры и образцового порядка. Мы этого можем достичь лишь общими усилиями жителей. Надо также, чтобы каждый случай захламления улиц и дорог не выпадал из-под контроля общественности, санэпидстанции, милиции. **А. КЛЕНОВ.**

«КОСМОС-171»

СООБЩЕНИЕ ТАСС

8 августа 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-171».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Когда идешь по переходному железнодорожному мосту на ст. Люберцы, то непременно обратишь внимание на яркие красочные цветы. Отсюда, с высоты, клумбы изумляют своими величественными геометрическими фигурами. Этот уголок — замечательный на привокзальной площади.

Кто же так заботливо и любовно украсил уголок? Цветоводы Люберецкого дорожно-эксплуатационного управления. Много души вложила в украшение Мария Михайловна Герасимова.

На снимке вы видите этот уголок.

Фото В. Гапонова.



Старейшая в районе газета

ПО СТРАНАМ МИРА



СУББОТА, 12 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
12.25 Программа передач.
12.30 Для школьников. «На арене «Кожаный мяч».
14.00 Неделя Таджикской ССР в Москве.
14.30 Для дошкольников и младших школьников. «Мы учимся плавать».
15.00 «Лучшие люди года». Фильм
15.50 «Наука и техника».
16.00 «С кинокамерой в бой».
16.50 Телевизионные новости.
17.00 «Революционный марш науки».
17.30 Клуб кинопутешественников.
18.30 «На огонек».
19.30 И. Шток — «Объяснение в ненависти». Спектакль.
В перерыве—Телевизионные новости.
22.15 «ЭКСПО-67».
22.30 «На сельской горе».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.30 Московские новости.
19.00 «Мы дарим вам солнце». Фильм.
19.25 «Поезд, который мы помним». Фильм.
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.40 Вечер Ленинградской студии телевидения.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
10.00 «Будильник».
10.30 Гимнастика для всех.
11.00 Для школьников. А. Гайдар — «Пусть светит». Спектакль.
11.40 «По залам Государственного музея изобразительных искусств им. А. С. Пушкина».
12.10 В эфире — «Молодость».
12.40 Неделя Таджикской ССР в Москве.
14.35 К 50-летию Советской власти. «От Февраля к Октябрю».
14.50 Альманах «Поэзия».
15.55 К Дню строителя.
16.15 Всесоюзный фестиваль самодельного искусства. Концерт.
16.45 «Пеленгатор».
17.15 «Музыкальный киоск».
17.45 Ю. Олеша — «Зависть». Премьера телеспектакля.
20.00 Телевизионные новости.
20.30 Неделя Таджикской ССР в Москве. «На огонек».
21.45 «Новости дня».
22.00 Воскресная развлекательная программа.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.30 Московские новости.
19.00 В эфире — «Молодость».
19.15 Концерт советской песни.
20.05 «Мелодии солнца». Фильм.
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.40 В. Панова — «Девочки». Спектакль.
21.55 В эфире — «Молодость».



Республика Мали. Сборщицы хлопка.
Рис, хлопок, а также новые культуры — сахарный тростник и чай — занимают теперь видное место в сельском хозяйстве страны.

А. САНИН.

За собою вперед поведем...
Здесь же приведены ответы на вопросы рабочих. Например, такой вопрос:

«Будет ли т. Кубышкин (директор завода) делать доклад о поездке в Америку?»

Ответ: «Будет на первоочередном собрании рабочих».

Следующий номер «Косилки» помечен субботой, 24 ноября, а третий номер — понедельником, 17 декабря 1928 года. Как видим, газета выходила гораздо реже, чем в наши дни.

Сейчас «Косилка» называется «Заводской правдой» и печатается в Люберцах, а в 1928 году печаталась в Москве, так как в нашем городе типографии не было.

Таим образом, из газеты мы можем установить время возникновения в районе сети радиовещания — ноябрь 1928 года.

«Косилка» напечатала также стихи К. Любимова, вызванные к жизни тем, что комсомольская ячейка завода к XI годовщине Октябрьской революции приняла в свои ряды 46 новых товарищей. Стихотворение так и озаглавлено «Сорок шесть».

Сорок шесть заявлений к нам подано,
Сорок шесть в комсомол к нам идут,
Сорок шесть молодых сил нам отдано,
Сорок шесть знамя «КИМ» понесут.
Сорок шесть работающих и дружных,
Смелых, бойких в Союз свой берем.
Сорок шесть комсомольцев нам нужных

Самая первая газета, издаваемая типографским способом, стала выходить у нас еще в конце 20-х годов. Нет, это не «Люберецкая правда», год ее основания хорошо известен, стоит только взглянуть на первую полосу — 10 марта 1931 года... Та газета называлась «Косилка». Говорит вам что-нибудь название? Правильно, это газета рабочих и служащих Государственного Люберецкого завода сельскохозяйственных машин им. Ухтомского. Он-то и выпускал косилки.

Перед нами первый номер «Косилки», на нем дата: 10 ноября 1928 года, суббота. Открывается номер приветствием, которое шлет газета «Рабочая Москва» своему младшему собрату.

В газете приведены интересные цифры. Например, за год завод им. Ухтомского выпустил 67.500 машин, вовлечено в учебу 1214 человек — 37 процентов всех работающих, открыто 9 красных уголков. Привлекает внимание такое сообщение: «В день одиннадцатой годов-

Очередной номер журнала

Вышел в свет и рассылается подписчикам восьмой номер журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент». Он открывается выступлением первого секретаря Томского обкома КПСС Е. К. Лигачева на слете райсельхозов области.

Обозреватель «Правды» С. Балбеков на конкретных примерах, взятых из многотиражных газет, показывает, как можно интересно освещать в заводской газете вопросы экономики.

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОРГАНИЗАЦИИ И ОПЛАТЫ ТРУДА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

приглашает экономистов, агрономов, зоотехников, инженеров, имеющих практический опыт работы в сельском хозяйстве, для работы в Производственно-техническом центре научной организации труда на должности руководителей секторов, старших специалистов и специалистов.
Обращаться: Косино, ул. Боровая, 15, тел. АЖ 3-00-08, доб. 91.

Экспериментально-испытательной станции ГИПРОНЕФТЕМАШ требуются на постоянную работу: ст. бухгалтер (на правах главного), инструктор по противопожарной профилактике, слесари-механики, насосчики и машинисты (технологической установки), ст. инженер-электрик.
Обращаться: Москва Ж-429, ЭИС Гипронефтемаш, пос. Капотня Тел АЖ-2-98-66.
Сотрудники, проживающие в районе г. Люберец, обеспечиваются бесплатным транспортом, имеются детские ясли.

Производственно-издательский комбинат ВИНТИ
приглашает на работу: линотипистов и учеников на линотипистов. Срок обучения 1 год. Зарплата после обучения 120—150 руб. в месяц. Оплата сдельная;
печатников и учеников на печатников. Срок обучения от 6 месяцев до 1 года. Зарплата после обучения 100—130 руб. в месяц;
брошюровщиков и переплетчиков. Оплата сдельная. Зарботок до 100 рублей в месяц; учеников на операторов и машинисток. Срок обучения 6 месяцев. Оплата после обучения повременная, до 80 руб. в месяц;
типографских резальщиков и учеников. Срок обучения 4 месяца. Оплата после обучения сдельная. Зарботок до 120 руб. в месяц;
электромонтеров всех разрядов. Оплата повременная. Зарботок от 80 руб. до 130 руб. в месяц;
жестянщиков, оплата повременная, зарботок до 120 руб. в месяц;
гартюваров, оплата сдельная, зарботок до 140 руб. в месяц; столяров. Оплата повременная. Зарботок до 110 руб. в м.ч.; грузчиков — оплата повременная, зарботок 100—110 руб. в месяц;
подсобных рабочих — оплата повременная, от 65 руб. до 90 руб. в месяц;
слесарей всех разрядов. Оплата повременная.
Для молодежи организованы филиалы полиграфического института и техникума.
Обращаться: г. Люберцы, Октябрьский пр., 403, к-т ВИНТИ. 2—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ
срочно требуются: мастер мебельного производства, учетчики, кладовщик-учетчик, приемщики и ученики приемщиков в ателье и мастерские, закройщица по пошиву легкого платья, плотники, столяры, маляры, обойщики мебели, ученики (мужчины и женщины) на пооперационную работу на станках, грузчики на автомашину, агент по снабжению, уборщица, сторож.
Горбыткомбинат принимает молодежь, окончившую среднюю школу, учениками на ремонт часов, холодильников, портными по пошиву верхней одежды, обувщиками по пошиву и ремонту обуви.
Обращаться в отдел кадров горбыткомбината по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., 206, Тел. АЖ-3-14-19. (д)

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

Сегодня и завтра — фильм «ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ» (2-я серия).
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня в 19 ч. — лекторий «ЭТО ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ», тема: «Роль семьи и общества в воспитании детей». Завтра в 18 и 21 ч. фильм «ПИСЬМА С ОСТРОВА ЧУДАКОВ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня в 13, 17, 21 ч. — фильм «ВЕНГЕРСКИЙ НАБОБ», в 11, 15, 19 ч. — «ОГНИ В ИВАНОВУ НОЧЬ», завтра в 13, 17, 21 ч. — «ВЕНГЕРСКИЙ НАБОБ», в 11, 15, 19 ч. — «БЕЗ НАДЕЖДЫ».

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня и завтра — фильм «ФАНТОМАС» (1-я серия).
В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня — фильм «УБИЙСТВО НА УЛИЦЕ ДАНТЕ». С завтрашнего дня — «ЖИЗНЬ ХОРОШАЯ ШТУКА, ДРУГ».

ЛЮБЕРЕЦКОЕ
ремонтно-строительное управление принимает заказы от частных лиц на строительство индивидуальных и коллективных гаражей, дачных домов, а также на капитальный ремонт жилых домов.
Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 206, 2-й этаж. ППО. 2—5

ЛЮБЕРЕЦКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ХОЗЯЙСТВУ
срочно требуются на постоянную работу: шоферы, автослесари, смазчики, обойщики, ученики шоферов и автослесарей.
Обращаться: Люберцы, ул. Кирова, 23, отд. кадров. 2—3

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УЧАСТКУ № 7 СТРОИТЕЛЬСТВА МОСПО
требуются: старший бухгалтер на самостоятельный баланс, слесари-сантехники, электромонтеры, газосварщики, печники, жестянщики, слесари по ремонту технологического оборудования, ученики разных профессий.
Имеется лимит на прописку из других областей.
Обращаться: г. Люберцы, Котельнический пр., 4, тел. 3-16-34. 3—3

ЖСК «ЛУЧ»
срочно требуется бухгалтер на самостоятельный баланс.
Обращаться: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 2 (в подвале 2-го подъезда) по вторникам и четвергам с 15 до 18 час. и по средам с 18 до 20 часов. 2—4

АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ № 1 СОЮЗГАЗПРОМСТРОЯ
требуются: автослесари, мотористы, автоэлектрики, гонщик машин в профилактории, токари, шоферы, рабочие по складу, грузчики.
Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 14-а, АТК-1 (рядом с молокозаводом). 3—3

ЗАВОДУ ИМ. УХТОМСКОГО
ТРЕБУЮТСЯ: токаря, слесари механо-сборочных работ, слесари по ремонту оборудования, формовщики, стерженщики, подсобные рабочие, сверловщики, фрезеровщики, газосварщики, строгальщики, крановщики и ученики крановщиков, электромонтеры, кладовщики, штукатуры, маляры.
Обращаться: ст. Люберцы, отдел кадров завода. (д)

ЛЮБЕРЕЦКОМУ И ЛЫТКАРИНСКОМУ РАДИОУЗЛАМ
на постоянную работу требуются монтеры связи 2—6 разрядов, а также разнорабочие.
Приглашаются на работу и юноши не моложе 17 лет для обучения специальности монтера связи.
Принятые на работу обеспечиваются бесплатной летней и зимней спецодеждой.
Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 139, тел. 3-37-78. 1—3

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТЭЦ-22
приглашает на постоянную и временную работу: плотников, бетонщиков, каменщиков, арматурщиков, монтажников по монтажу сборного железобетона.
Принимаются юноши и девушки, окончившие школу, для приобретения строительных профессий: каменщиков, арматурщиков, штукатуров, маляров и др. Будет организовано обучение.
Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.
Семейные обеспечиваются квартирами в течение 2—3 лет.
Обращаться: пос. Дзержинского, СУ ТЭЦ-22, проезд автобусом № 22 от ст. Люберцы. 3—4

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
ТРЕБУЮТСЯ: старшие прорабы, прорабы, мастера, шоферы, плотники, каменщики.
Управление нуждающимся гарантирует предоставление жилой площади в течение двух лет.
Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 206, 2-й этаж, отдел кадров. 2—5

ЛЮБЕРЕЦКОМУ АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ»
срочно требуются бухгалтер с окладом 75 руб. и экспедитор по экспедированию газет и журналов с окладом 60 руб. и прогрессивной оплатой до 25 процентов.
Обращаться: Люберцы, Красноармейская, 5, тел. 3-26-45. 2—3

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.
Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.